



STŘELICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XX

<http://www.streliceubrna.cz>

Březen 2001

Zastupitelstvo obce

12. veřejné zasedání OZ se bude konat 15. března 2001 v 19:00 hodin v hasičské zbrojnici.

Rada obce

zasedala na své 58. a 59. řádné schůzi a mimo jiné:

- rozhodla o provedení opravy výtuků vozovky na ulici Jar. Svobody v období pokládky živiničného povrchu na ulici Pod Lesem,
- rozhodla ukončit jednání se zájemcem o nájem koupaliště,
- rozhodla doporučit ZO provoz místního koupaliště ve vlastní režii a ustanovit zvláštní komisi pro přípravu provozu,
- rozhodla o provedení zahradnických činností na dřevinách v lokalitách Nebovidská, hřbitov a u Nové školy,
- rozhodla o změně směrnice o účtování DHIM. Do výše pořizovací hodnoty 3 tisíc Kč se bude materiál evidovat, při pořizovací hodnotě od 3 do 50 tisíc se bude vést účetně,
- doporučí ZO předat majetek (vodo-hospodářská díla) Svazku Ivančice (dosud nepředaná a zkolaudovaná). Práva související s provozem zařízení pro přenos signálu na VDJ Vršovice si ponechá obec.

Obecní úřad

Výroční zpráva

V souladu s §13 zákona 106/1999 Sb. prohlašuje Obec Střelice, že v období od 1.1.2000 do 31.12.2000 nebyla v oblasti poskytování informací přijata žádná oficiální žádost ve smyslu zmíněného zákona.

starosta obce Ing. Antonín Kazda

Prohlášení

Dovolujeme si touto cestou oznámit, že prováděné sčítání v obci není organizováno, sledováno, avšak je podporováno Obecním úřadem ve Střelicích. Sčítací komise i komisari jsou ve smluvním vztahu se statistickým úřadem a obci nepřísluší do průběhu a výsledků jakkoli zasahovat, nahlížet či ovlivňovat.

místostarosta obce Alois Liška

K výběrovému řízení...

...na nový nájemní vztah restaurace U Trnků.

Dne 12.2.2001 proběhlo výběrové řízení na nový nájemní vztah, do kterého se přihlásilo 5 účastníků. Po seznámení s nabídkami rozhodla RO vyřadit ze soutěže jednoho účastníka na základě nepředložení koncesní listiny. Dalším hodnocením byli vybráni vítěz a 1. náhradník výběrového řízení. Vzhledem k dohodě v současné smlouvě je však obec povinna dostát závazku vůči současnému nájemci a přednostně mu nabídnout nově koncipovaný smluvní vztah. Pokud tento nebude s návrhem smlouvy



Jaro otevírá svou náruč.

souhlasit, obec uzavře smlouvu po dohodě obou stran s vítězem či prvním náhradníkem výběrového řízení.

Rada obce

Infoservis

Práce přesčas

Poslední novelou zákoníku práce - zákonem č. 155/2000 Sb. došlo k výraznému omezení možnosti práce přesčas. Zaměstnavatel může nařídít podle § 96 zákoníku práce práci přesčas jen ve výjimečných případech, jde-li o vážné provozní důvody. Nařízená práce přesčas nesmí činit více než 8 hodin v jednotlivých týdnech a 150 hodin v kalendářním roce. Nad 150 hodin ročně může zaměstnavatel sjednat se zaměstnancem práci přesčas, ale jen do maximálního limitu (52 týdnů x 8 hodin) 416 hodin za rok. Vnitřním předpisem může tento limit být nižší, nikdy ne vyšší. Ani úřady práce již v letošním roce nedávají souhlas k nadlimitní práci přesčas jako tomu bylo dosud. Do počtu hodin nejvýše přípustné práce přesčas se nezahrnují práce, za které bylo zaměstnanci poskytnuto náhradní volno. Zaměstnanec, který pracuje na zkrácenou pracovní dobu, vykonává práci přesčas až po naplnění limitu týdenní pracovní doby. Např. při šestihodinové pracovní době (30 hodin týdně) bude za přesčasovou práci považována práce až po rozsahu odpracovaných 40 hodin týdně. Vážné provozní důvody nemohou nastávat celoročně, a tak by zaměstnavatel měl situaci řešit přijetím dalšího zaměstnance. Zaměstnavatel by rovněž měl zabezpečit nepřetržitý odpočinek mezi dvěma směnami a nepřetržitý odpočinek v týdnu, který podle § 92 zákoníku práce musí činit v období sedmi kalendářních dnů po sobě jdoucích

alespoň 35 hodin. V zemědělství může být v kolektivní smlouvě sjednáno, nebo se zaměstnancem dohodnuto poskytnutí nepřetržitého odpočinku tak, že za období tří týdnů bude tento odpočinek činit celkem alespoň 105 hodin.

Převzato z Internetu: JUDr. Zdeňka Leiblová

Zpráva obvodního oddělení Policie

Na základě nařízení vlády předložilo obvodní oddělení Policie zprávu o bezpečnostní situaci. V roce 2000 bylo na katastru obce Střelice spácháno celkem 54 trestných činů. V 26 případech se jednalo o vloupání do rekreačních chat, ve 14 případech se jednalo o vloupání do osobních motorových vozidel, ve 2 případech se jednalo o náhlé úmrtí osoby, v 9 případech se jednalo o vloupání do rodinného domu a ve 3 případech se jednalo o fyzické napadení a výtržnictví. Na katastru obce došlo v roce 2000 k 65 dopravním nehodám. Orgány policie bylo ve stejném období šetřeno 19 přestupků, z toho v 9 případech se podařilo zjistit pachatele. Z rozboru spáchaných přestupků vyplývá, že se v 10 případech jednalo o přestupky proti majetku, v 5 případech o přestupek na úseku občanského soužití a ve 4 případech byli zadrženi řidiči, kteří své vozidlo řídili po předchozím požití alkoholických nápojů. V obvodě Rosice bylo mimo jiné řešeno v roce 2000 657 trestných (objasněno 38%) a 416 přestupků (objasněno 50,01%). Bylo zadrženo 62 řidičů, kteří požili před jízdou alkoholické nápoje a bylo uloženo 753 blokových pokut v úhrnné výši 218 900,- Kč. Došlo k 419 dopravním nehodám, při nichž bylo usmrceno 8 osob.

Sběr vlny pro humanitární účely

Na výzvu v tisku zorganizovala střelická skupina ČČK sbírku vlny pro Charitu v Přepychách. Sestry v Charitě vlnu třídí a připravují pro práci vězeňkyň. Ty z ní háčkují deky, které jsou určeny pro leprosária v různých končinách našeho světa, kde ještě lepra znamená hrozbu pro místní obyvatelstvo. Naše vlna tak poslouží dvakrát - jednak užitečně zaměstná vězněné ženy, jednak zahřeje nemocné ve střediscích lepry. Díky ochotným dárcům se sešlo hodně materiálu, vedle vlny i vyšivací bavlnky, přize, svetry apod. Ten materiál, který nebyl předmětem sbírky pro Charitu, jako chemlon, vyšivací bavlnky a jiné, jsme rozdělili mezi střelický Ústav sociální péče (chemlon), domov pro vozíčkáře Betlém v Kloboukách u Brna (vyšivací bavlnky a přize) a pěkné hotové svetry, které by bylo škoda párat na vlnu nebo byly neparatelné (bylo jich 32), jsme předali ČČK v Brně. Snad se jimi zahřejí v Čechách či v Afganistanu. Pěkné vlny pro Charitu máme 4 velké pytle a odevzdáváme ji během února. Za všechno děkujeme ochotným dárcům.

MS ČČK

Správní poplatky tak, jak je vybírá Obecní úřad Střelice

Za nahlédnutí do matriky (za každý svazek matriky)	20,- Kč
<i>Od poplatku jsou osvobozeny církve, jde-li o matriky vedené těmito církvemi do 31.12.1949.</i>	
Vydání stejnopisu, opisu, fotokopie, výpisu nebo písemné informace z úředních spisů (soukromých spisů v úřední úschově), rejstříků, knih, záznamů, evidencí nebo listin za každou i započatou stránku	50,- Kč
<i>Od poplatku za výpisy z matrik jsou osvobozeny církve, jde-li o matriky vedené těmito církvemi do 31.12.1949. Za kopie pořízené na kopírovacích strojích sníží správní orgán poplatek podle této položky o 70 %. První vydání listu rodného, oddacího nebo úmrtního nepodléhá poplatku. Poplatku nepodléhá také první vydání stejnopisu, opisu, fotokopie nebo výpisu ze spisového materiálu územního finančního orgánu (§ 23 zákona ČNR č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů). Každou započatou stránkou se rozumí vydaná stránka formátu A4 a menší. Poplatek podle této položky se nevybere za výpis z evidence Rejstříku trestů, byla-li žádost o vydání výpisu podána u českého zastupitelského úřadu a zpoplatněna podle položky 153 písm. b) sazebníku.</i>	
Ověření stejnopisu, opisu, fotokopie, výpisu nebo písemné informace z úředních spisů (soukromých spisů v úřední úschově), rejstříků, knih, záznamů, evidencí nebo listin za každou i započatou stránku:	
a) v českém jazyce	20,- Kč
b) v cizím jazyce	50,- Kč
<i>Od poplatku podle této položky je osvobozeno ověření listin potřebných k provedení zákona č. 255/1946 Sb., o příslušnicích československé armády v zahraničí a o některých jiných účastnících národního boje za osvobození, ve znění zákona č. 101/1964 Sb. Za ověření cizojazyčné listiny pro osoby s místem trvalého pobytu na území České republiky vybere správní orgán poplatek ve výši stanovené pro český jazyk. Za cizojazyčnou listinu se považuje listina, v níž je alespoň část textu v cizím jazyce. Poplatku nepodléhá ověření prvního vydání stejnopisu, opisu, fotokopie nebo výpisu ze spisového materiálu územního finančního orgánu (§ 23 zákona ČNR č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů).</i>	
Ověření podpisu nebo otisku razítka na listině nebo na jejím stejnopisu,	30,- Kč
za každý podpis nebo otisk razítka	
Ověření (apostila) podpisu a otisku razítka na listině	100,- Kč
<i>Od poplatku podle písmene a) této položky je osvobozeno ověření podpisu na listinách potřebných pro provedení zákona č. 255/1946Sb., o příslušnicích československé armády v zahraničí a o některých jiných účastnících národního boje za osvobození, ve znění zákona č. 101/1964 Sb. Podle písmene b) této položky vybere správní orgán poplatek v případech konečného ověření listiny (apostila) za účelem jejího použití v zahraničí.</i>	
Uzavření manželství jiným než příslušným obecním úřadem mezi českými státními občany s trvalým bydlištěm na území České republiky, cizinci s trvalým pobytem na území České republiky nebo českým státním občanem s trvalým bydlištěm na území České republiky a cizincem s trvalým pobytem na území České republiky	600,- Kč
Uzavření manželství mezi cizincem s jiným než trvalým pobytem na území České republiky a českým státním občanem bez trvalého bydliště na území České republiky, cizinci s jiným než trvalým pobytem na území České republiky nebo českými státními občany bez trvalého bydliště na území České republiky	2 000,- Kč
Uzavření manželství mezi českým státním občanem s trvalým bydlištěm na území České republiky a českým státním občanem bez trvalého bydliště na území České republiky, českým státním občanem bez trvalého bydliště na území České republiky a cizincem s jiným než trvalým pobytem na území České republiky, českým státním občanem s trvalým bydlištěm na území České republiky a cizincem s jiným než trvalým pobytem na území České republiky	1 000,- Kč
Povolení uzavřít manželství mimo stanovenou dobu nebo mimo úředně určenou místnost	1 000,- Kč
<i>Poplatek podle této položky vybere správní orgán jen od jednoho ze snoubenců. Poplatek podle této položky vybere správní orgán, před kterým je manželství uzavíráno.</i>	
Vydání vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření manželství v cizině nebo s cizincem	500,- Kč
Vydání rybářského lístku nebo prodloužení jeho platnosti:	
na jeden nebo dva dny	15,- Kč
na dobu kratší jednoho roku	30,- Kč
ročního	50,- Kč
<i>Správní orgán sníží poplatek podle této položky o 50 %, vydává-li rybářský lístek žákům (studentům) českých odborných škol ve studijních oborech s výukou rybářství, odborným pracovníkům na úseku rybářství, mají-li provozování rybářství v pracovní náplni, rybářským hospodářům a osobám ustanoveným jako rybářská stráž. Nárok na snížení poplatku prokáží tyto osoby správnímu orgánu potvrzením školy o studiu nebo potvrzením o výkonu funkce anebo povolání na území České republiky. Náhradní doklady, občanské průkazy.</i>	
Vydání občanského průkazu náhradou za platný průkaz na žádost občana v jeho osobním zájmu	100,- Kč
Za změnu nebo doplnění jiných než základních údajů v občanském průkazu	25,- Kč
<i>Správní orgán sníží poplatek za vydání dokladu na 25,- Kč, odůvodňují-li to okolnosti případu nebo sociální poměry poplatníka. Podle této položky postupuje správní orgán, pokud není dále stanoveno jinak. Neupotřebitelným dokladem (průkazem, osvědčením apod.) je např. doklad, na němž podoba osoby neodpovídá skutečnosti. Neupotřebitelným dokladem (průkazem, osvědčením apod.) není doklad, jehož doba platnosti uplynula.</i>	
Vydání stavebního povolení:	
a) ke stavbě obytného domu s nejvýše dvěma byty	300,- Kč
b) ke stavbě obytného domu s více než dvěma byty	1 000,- Kč
c) ke stavbě pro individuální rekreaci (rekreační chata, rekreační domek, zahrádkářská chata)	200,- Kč
nepřesahuje-li zastavěná plocha 25 m ²	500,- Kč
přesahuje-li zastavěná plocha 25 m ²	

Jarní úklid v obci

Svoz ambulantního odpadu

Pátek 30.3.

Objemný odpad z domácností matrace, skříňky, židle, atd. Tento druh odpadu je nutno připravit před své domy 24 hodin před termínem svozu. Svoz provede firma Rethmann - Jeřala R.

Svoz nebezpečného odpadu

Pátek 6.4.

Televizory, aku baterie, barvy a oleje v uzavřených nádobách. Tento druh odpadu je nutno připravit před své domy 24 hodin před termínem svozu. Svoz provede firma Rethmann - Jeřala R.

Úklid obecních komunikací

Sobota 7.4. od 8:00 do 12:00 hodin

V tomto termínu prosíme občany, aby odstranili zbytky posypu z místních komunikací (chodníků a silnic) v celé šíři po předešlém ošetření pověřené firmy ZEVO.

Svoz železného odpadu

Pátek 20.4.

Tento druh odpadu je nutno připravit před své domy v uvedený den. Těžší kusy je možno nahlásit od pondělí do pátku mezi 18:00 - 19:00 hodin Rostislavu Gregrovi na telefon 47239518. Svoz provede TJ Sokol.

Sběr ošacení

Sobota 28.4. od 8:00 do 12:00 hodin

Pouze použité a neznečištěné ošacení. Do sběru nepatří koberce, matrace, molitan, odštríčky z krejčovských dílen a textilie nasycené oleji, barvami nebo naftou. Ošacení je nutno ukládat v uvedený den do vestibulu Sokolovny. Ošacení balte a svažte do polyetylenových tašek nebo pytlů. Sběr provede firma Orion.

Upozornění

Svozové služby nejsou poskytovány podnikatelským subjektům a občanům, jež nejsou zapojeni do systému sběru a likvidace odpadu zajišťovaného obcí Střelice a jeho smluvních partnerů. Na pozdější vychystání odpadu než je uvedeno, nebude brán zřetel.

Vydal OÚ Střelice

Zpráva o likvidaci odpadů

V roce 2000 prováděl svoz a likvidaci odpadů smluvní partner Obce Střelice - firma Rethmann - Jeřala. Provedla likvidaci 430560 kg směsného odpadu, 14280 kg papíru, 10800 kg plastů, 20800 kg skla, 230 kg kovu, 400 kg pneumatik, 199 kg aku baterií, 46 kg olejů, 130 kg barev, 5 kg zářivek a 234 kg elektrotechnického odpadu.

Ze zprávy firmy Rethmann - Jeřala.

Zájezd MO ČK

Červený kříž ve Střelicích pořádá nákupní zájezd do rakouského Hadresu dne 4. dubna 2001 s odjezdem v 11:00 hodin ze Střelice. Cena zájezdu 150,- Kč. Přihlášky, co nejdříve, přijímá paní Perníkářová na adrese: Pod Lesem 9 nebo na telefonu 47239098.

d) ke stavbě nebo ke změně stavby garáže (nástavby, přístavby, stavební úpravy) nejvýše se třemi stánými	300,- Kč
e) ke změně stavby obytného domu nebo stavby pro individuální rekreaci (nástavby, přístavby, stavební úpravy), ke stavbě plnicí doplňkovou funkci ke stavbě hlavní uvedené pod písmeny a) až d), ke stavbě studny anebo ke stavbě přípojek na veřejnou rozvodnou síť a na kanalizaci určené pro stavby uvedené pod písmeny a) až d)	300,- Kč
f) ke stavbě řadových garáží	300,- Kč
za čtvrté a každé další stání	150,- Kč
nejvýše však	2 500,- Kč
k jejich změnám (nástavby, přístavby, stavební úpravy), ke stavbě plnicí doplňkovou funkci ke stavbě hlavní, ke stavbě přípojek na veřejnou rozvodnou síť a na kanalizaci	500,- Kč
g) ke stavbě nebytových objektů	3 000,- Kč
k jejich změnám (nástavby, přístavby) a ke stavbám výše neuvedeným	2 500,- Kč
h) ke stavebním úpravám nebytových objektů nebo ke stavbě přípojek k nebytovým objektům na veřejnou rozvodnou síť a na kanalizaci	1 000,- Kč
i) ke stavbě dočasných objektů zařízení staveniště	300,- Kč
Vydání rozhodnutí o změně stavebního povolení, jde-li o změnu stavebníka, lhůty dokončení stavby, změnu osoby odpovědného dozoru nebo úpravu podmínek zabezpečujících realizaci stavby	300,- Kč
<i>Od poplatku podle písmene e) této položky je osvobozeno vydání stavebního povolení ke stavební úpravě z důvodu ztíženého užívání obytného domu osobou těžce zdravotně postiženou - držitelem průkazu ZTP nebo ZTP-P, která má v obytném domě trvalý pobyt. Zahnuje-li stavební povolení stavby více obytných domů uvedených pod bodem 1 písm. a) a b) této položky, vybere správní orgán poplatek za stavbu každého obytného domu. Je-li stavebním povolením povolována stavba objektů uvedených pod různými písmeny této položky, vybere se poplatek ve výši součtu sazeb poplatků stanovených za jednotlivé stavby. Objekty hotelových a ubytovacích zařízení a stavba hromadných garáží se posuzují jako stavba nebytových objektů podle písmene g) této položky. Správním orgánem příslušným k úkonu podle této položky je i speciální stavební úřad ve smyslu § 120 a 121 zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). Čistírna odpadních vod ke stavbám uvedeným v bodu 1 písm. a) až d) a f) se pro účely stanovení poplatku považuje za stavbu plnicí doplňkovou funkci ke stavbě hlavní. Za stavební povolení ke stavbě zemědělské účelové stavby vybere správní orgán poplatek podle písmene c) této položky. Zastavěná plocha je měřena nad podnoží. Za vydání dodatečného povolení stavby vybere správní orgán poplatek podle této položky.</i>	
Vydání územního rozhodnutí o umístění stavby nebo rozhodnutí o využití území	1 000,- Kč
<i>Poplatek se nevybere, je-li sloučeno územní řízení se stavebním řízením a vydává se jedno rozhodnutí. Podle této položky se vybere poplatek i za vydávané územní rozhodnutí o umístění informačního, reklamního nebo propagačního zařízení [§ 39 zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění zákona č. 262/1992 Sb.]. Poplatku podle této položky nepodléhá označení provozovny podle § 31 odst. 1 zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění zákona č. 286/1995 Sb.</i>	
Vydání povolení ke změně užívání stavby	500,- Kč
Vydání povolení k odstranění stavby	100,- Kč
Místní šetření (komisionální řízení), pokud je nařízeno podle zvláštních předpisů nebo se koná z podnětu účastníků řízení:	
a) za každou započatou hodinu v pracovní době správního orgánu	100,- Kč
b) za každou započatou hodinu v mimopracovní době v pracovních dnech	150,- Kč
c) za každou započatou hodinu v dnech pracovního volna a ve dnech pracovního klidu	300,- Kč
<i>Od poplatku je osvobozeno místní šetření prováděné při živelních pohromách nebo nehodách a místní šetření podle zákona ČNR č.337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů, místní šetření podle zákona ČNR č. 344/1992 Sb., o katastru nemovitostí České republiky (katastrální zákon), ve znění zákona č. 89/1996 Sb., místní šetření prováděné za účelem vyřízení stížností podle vládní vyhlášky č. 150/1958 Ú.I., o vyřizování stížností, oznámení a podnětů pracujících, a místní šetření v přestupkovém řízení podle zákona ČNR č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů. Poplatek podle této položky se nevybere, je-li místní šetření prováděno za účelem vydání povolení a za místní šetření při kolaudaci nezbytných úprav, které nařídil správní orgán. Za místní šetření při kolaudaci správní orgán poplatek vybere jen v případě, byl-li návrh na kolaudaci podán po lhůtě dle dokončení stavby stanovené ve stavebním povolení. Za místní šetření z podnětu účastníka řízení ve smyslu této položky se považuje i šetření, které provedl správní orgán na dožádání jiného správního orgánu vyřizujícího podání účastníka řízení. Při vydání dodatečného povolení stavby správní orgán nevybere poplatek za místní šetření při kolaudaci, jsou-li obě řízení sloučena. Poplatek podle této položky vyměří správní orgán po ukončení místního šetření.</i>	
Za přihlášení k trvalému pobytu osoby starší 15 let	50,- Kč
Vydání potvrzení nebo písemného sdělení o pobytu osob	20,- Kč
Vydávání cestovního pasu osobám nad 15 let věku (do více jak 30 dnů)	200,- Kč
Vydávání cestovního pasu osobám do 15-ti let věku (do více jak 30 dnů)	50,- Kč
Vydání cestovního pasu se lhůtou do 3 dnů či do 24 hodin OÚ neprovádí.	
Vydání písemného stanoviska k žádosti o poskytnutí informací za každou započatou hodinu úkonu	100,- Kč
+ za zhotovení kopie A4 jednostranně	1,40 Kč
+ za zhotovení kopie A4 oboustranně	2,00 Kč
+ za zhotovení kopie A3 jednostranně	2,80 Kč
+ za zhotovení kopie A3 oboustranně	4,00 Kč
+ prokazatelné náklady spojené s poskytnutím informace (diskety, náklady na telefon a případně provoz sítě Internet)	

Informace se poskytují v souladu se zákonem 106/1999 a to na základě žádosti fyzické i právnické osoby podané ústně nebo písemně. Informace, které lze podat žadateli ihned ústně, poskytují příslušní pracovníci jednotlivých referátů OÚ, starosta a jeho zástupce. Poskytování informací je úplatné. Může být podmíněné zaplacením zálohy rovnající se stanovené předběžné výši úhrady za poskytnutí informace dle zákona.

Muzeum informuje

Součástí Střelického muzea, o kterém nyní chceme veřejnost informovat a jehož činnost má přímou návaznost na život obce, je oddělení architektury a urbanistiky (AaU).

V oddělení se soustřeďují fotografie střelických domů a průhledy do ulic. Soubor fotografií všech domů, které byly pořízeny v roce 1995, tvoří základní dokumentační fond oddělení. V letech 1999 a 2000 bylo znovu vyfotografováno asi 150 domů, jejichž vzhled se od roku 1995 změnil.

Oddělení AaU pořádalo již 15 samostatných výstav, na kterých byla veřejnost seznámena se všemi fotografiemi z roku 1995. Asi u 30% domů jsou založeny i starší fotografie, které muzeu věnovali občané. Tyto mají velkou historickou hodnotu, protože nám zachovávají vzhled domů, který při každé opravě a rekonstrukci mizí z našeho vědomí. Proto opět prosíme naše spoluobčany, aby si doma prohlédli založené fotografie, a které z nich zachycují starší zástavbu v obci, aby je poskytl muzeu k okopírování a zanesení do archívních sbírek. Dnešní technické zařízení je schopno zajistit velmi kvalitní reprodukci.

Další náplní činnosti oddělení AaU, se kterou se započalo, je zachycení plošného stavebního rozvoje obce. V této činnosti se navazuje na práci pana Antonína Pavlíka. Dosud máme podchycen historický postup majitelů selských usedlostí ve Střelících od roku 1620. Naší snahou je zaznamenat historii všech střelických domů a mapově podchytit vývoj zástavby obce po 10 až 20 letech. Ovšem bez významné pomoci občanů - majitelů domů - toho nelze s úspěchem dosáhnout.

Chtěli bychom vědět, kdy byl dům postaven, jeho pořizovací cena, symbolní vybavení, rok provádění opravy, rekonstrukce, změna majitele, nájemníci (zvláště za Protektorátu), případně stavební výkresy a jiné písemnosti k okamžitému okopírování.

V žádném případě nejste povinni tyto informace poskytovat, záleží jen na vaší svobodné vůli. Znalost o historii vašeho domu bude také dobrou informací pro vaše následovníky. Ve Střelících se jedná asi o 700 domů, proto bude nutné získávání informací časově rozložit. Sběrání dat zahájíme od domu s číslem popisným 300 a výše. Tyto domy byly postaveny krátce před první světovou válkou a jejich historie není tak stará a lze ji snáze dohledat. O poskytnutí informací prosíme nejen současné majitele domů, ale také ty, kdo v domě vyrůstali a nyní žijí jinde, případně sousedy, kteří jsou pamětníky požadovaných skutečností a událostí.

Rádi uvítáme všechny občany, kteří jsou ochotní ke spolupráci, vždy ve čtvrtek od 14:30 do 18:00 hodin a to 29.3.2001 pro domy č. p. 300 - 315, 5.4.2001 pro domy č. p. 316 - 330, 19.4.2001 pro domy č. p. 331 - 345, 26.4.2001 pro domy č. p. 346 - 360.

Další návštěvní dny uveřejníme podle získaných zkušeností v dalším čísle Střelického zpravodaje.

Kdo však chce i z jiných popisných čísel poskytnout informace, může tak učinit v každý oznámený čtvrtek nebo dle ústní či telefonické domluvy s Ing. Václavem Dlapkou, V Cihelně 2, telefon 47239209.

Všem ochotným spoluobčanům srdečně děkujeme za spolupráci.

Jana Švestková a Ing. Václav Dlapka

Reportáž z karlínského divadla

V neděli 18.2. 2001 se z obce vydala krátce před polednem výprava střelických občanů a představitelů obce do divadla Karlín v Praze. Důvodem bylo shlédnutí divadelního představení MY FAIR LADY, které bylo sehráno na počest významného životního jubilea našeho rodáka pana Vladimíra Svitáčka. Po představení poděkoval za celoživotní dílo ředitel divadla a významný český herec Ladislav Županič a starosta obce Střelice předal českému režisérovi čestné občanství udělené mu Zastupitelstvem obce.



Vzpomínání Miroslava Horníčka

Mám rád humor laskavý, který nikomu neublíží. Nemám rád satiru. Je zajímavé, že ji neměl rád ani Jan Werich, i když s Voskovcem dělali celá léta satirické Osvobozené divadlo. Já mám rád chytrý humor, který když se vypravuje, tak připomíná bonbon zabalený v papírku. A ne bonbon rozbalený, nebo dokonce předcucaný, jak to někteří komici dělají. Divák si ho rozbálí třeba hned a zasměje se, nebo o přestávce, nebo až doma. Režisér Svitáček říkal: Když vypravuješ anekdotu, tak já se směju třikrát. Poprvé, když ji dokončíš, podruhé, když ji vysvětlíš, a potřetí, když ji doma konečně pochopím. Jsou lidé, kteří mají takzvané dlouhé vedení, Svitáček však k nim nepatřil, to on o sobě jenom prohlašoval. Takže já mám rád humor, který je takový zabalený, zakrytý. Já vždycky říkám, že kdyby Švéd viděl Vlastu Buriana nebo Jardu Štercla na jevišti, tak by si myslel, že poslouchá monolog někoho, kdo má vážné starosti a teprve podle smíchu lidí kolem by si řekl: Ba ne, on je to komik. Tak takovýhle humor mám rád, když se nevnučuje.

Vzpomínání Nad'i Urbánkové

Jednoho dne jsem dostala dopis, abych se dostavila na pohovor kvůli natáčení filmu Kdyby tisíc klarinetů. Tenkrát jsem se v Praze teprve rozkoukávala a jako prosté venkovské děvče jsem nic netušící vstoupila na semaforové jeviště. Sál byl plný krásných dívek, které zpívaly anglicky a úžasně tančily, u piána seděl Jiří Šlitř a z první řady to sledoval Jiří Suchý, pan režisér Roháč a V. Svitáček. Jirka Šlitř mě pobídl, abych něco zazpívala. „Prosím, já jsem nepřišla zpívat, tady je napsáno, že se mám dostavit na pohovor k natáčení filmu Kdyby tisíc klarinetů,“ začala jsem se bránit. To už se všichni smáli, protože si mysleli, že to je nacvičené číslo.



Sport

Košíková

17.3.	9:00	Sokol Střelice - ASK Blansko	ml. dorost
17.3.	11:30	ASK Blansko - Sokol Střelice	ml. dorost
24.3.	16:00	Střelice - Černovice „B“	SOP muži
7.4.	17:00	Střelice - Spartak Hluk	muži
8.4.	10:00	Střelice - Velké Němčice	muži

Žáci odehrají v březnu ještě turnaje v Židlochovicích a v Brně, mladší dorostenci zajíždějí do Vyškova.

V sobotu 17. března 2001 se uskuteční již **29. Turnaj generací**, na který zveme všechny bývalé i současné hráče a hráčky i všechny příznivce tohoto sportu.

V sobotu 24. března 2001 v 9:00 hodin se uskuteční **Turnaj žáků** za účasti družstev Černovic, Šlapanic a Židlochovic.

Fotbal

Rozlosování FK Sokol Střelice JARO 2001.

Kolo	Datum	Den	Hod	Muži III. tř. B
14.	25.3.	Ne	15:00	Střelice - Zbraslav
15.	1.4.	Ne	15:30	Domašov - Střelice
16.	8.4.	Ne	15:30	Střelice - Kuřim B
17.	14.4.	So	15:30	Rosice B - Střelice
18.	22.4.	Ne	16:00	Střelice - Prštice
19.	29.4.	Ne	16:00	Řeznovice - Střelice
20.	6.5.	Ne	16:30	Střelice - Zastávka B
21.	13.5.	Ne	16:30	Střelice - Nová Ves
22.	19.5.	So	16:30	Oslavany - Střelice
23.	27.5.	Ne	16:30	Střelice - Lažánky
24.	2.6.	So	16:30	Troubsko - Střelice
25.	10.6.	Ne	16:30	Střelice - Zakřany
26.	16.6.	So	16:30	Čebín B - Střelice

Kolo	Datum	Den	Hod	Žáci OP
12.	8.4.	Ne	10:00	Střelice - Čebín
13.	15.4.	Ne	10:00	Šlapanice - Střelice
14.	22.4.	Ne	10:00	Střelice - Říčany
15.	29.4.	Ne	10:00	Střelice - Rosice
16.	6.5.	Ne	13:30	Újezd u B. - Střelice
17.	13.5.	Ne	10:00	Střelice - Hrušovany u B.
18.	20.5.	Ne	10:30	Zastávka - Střelice
19.	27.5.	Ne	10:00	Střelice - Opatovice
20.	3.6.	Ne	10:00	Ořechov - Střelice
21.	10.6.	Ne	10:00	Střelice - Prace
22.	16.6.	So	12:00	D. Kounice - Střelice

Kolo	Datum	Den	Hod	Přípravka sk. B
10.	21.4.	So	10:00	Střelice - DFC Ivančice
11.	28.4.	So	10:00	Střelice - Rosice
8.	1.5.	Út	10:00	Střelice - Domašov
12.	5.5.	So	10:00	Střelice - Moutnice
13.	12.5.	So	10:00	Střelice - Čebín
14.	19.5.	So	10:00	Zastávka - Střelice
9.	25.5.	Pá	16:00	Kuřim - Střelice

Dále můžete v březnu shlédnout mistrovský zápas OP na hřišti ve Střelicích.

18.3.	10.30	Ořechov - D. Kounice	muži
-------	-------	----------------------	------

Cyklistika a odpady

Jak souvisí cyklistika v okolí Střelice s komunálním odpadem?

Silnice v okolí naší obce, relativně méně frekventované, přímo lákají cyklisty k výletům. A krásné lesy směrem na Rosice či Radostice, říčka Bobrava, studánka na Bučině jsou jejich častým cílem. Co však cyklista vidí, kromě již zmíněných krás? Všechny silnice v okolí naší obce, ať se obrátíme kterýmkoli směrem, jsou doslova souvisle obsypány komunálním odpadem. Najde se zde celá plejáda různých předmětů, od záchodové mísy, slavníků, koberců, až po známé plastové lahve a igelity. A já se ptám proč? Když skoro v každé obci se nějakým způsobem odpad sbírá, když v Brně je celá řada ekodvorů, kam se odpad dá snadno autem zavézt a většinou se nic neplatí. Úspora

za benzin zde nepřipadá v úvahu, protože do příkopů kolem naší obce se odpady stejně vozí auty. Ve Střelicích máme šanci zaplatit si likvidaci skoro všeho, co se odložit potřebuje, a to za docela malý peníz. 61 neplatičů této poměrně zanedbatelné částky nechápu. Už bychom si měli uvědomit, že za odpady platit musíme, že je to prostě součást našich pravidelných výdajů, stejně jako voda, plyn, elektřina, že zde nic nenašetříme, protože odklizení černých skládek stejně v nějaké formě všichni zaplatíme (už kvůli cyklistům a turistům věřím a doufám, že skládky v příkopech odklizeny budou). Ti pořádní tak platí za ty nepořádné - a to by nemělo být.

Pro informaci uvádím otevírací dobu dobře fungujícího ekodvora v Bystrci, nedaleko OBI - po pravé straně silnice směrem k ZOO: úterý - pátek 8 - 12 a 14 - 18 hodin, sobota 14 - 18 hod a neděle 9 - 12 hodin. Zde se dá odložit všecko, je zde čisto, příjemná obsluha a za menší balíčky se neplatí.

L. Marková

Odvedenecká přísaha císaři

Pro zajímavost uvádíme text přísahy kterou přísahali naši předci od roku 1792 vládci Františku II v rodné řeči. Protokol pak slavnostně stvrdili podpisem. Kdo neuměl psát, udělal tři křížky.

Přisahám Pánu Bohu všemohoucímu tělesnou přísahou, že našemu nejosvěcenějšímu a nejmocnějšímu knížeti a pánu Františkově, uherskému a českému králi, arciknížeti alpských zemí, jakožto nyní regirujícímu dědičných zemí pánu a od Jeho Královského Majestátu všem zřízeným pánům generálům a oficírům, jenž nám Jeho jménem nyní i budoucně poroučeti budou, zvláště našim obrštům, obrstlaintantům a obrswachmaistrům též ostatním vyšším a podřízeným oficírům poslušni, věrni a služební budeme, jich ctíti a respektivě jejich nařízení a záповědi věrně vyposlechnouti, jakož i tahy a stráže ve dne i v noci konati, za i před nepřitelem v boji šturmech potýkání a ve všech jiných případnostech po zemi a po vodě, kdekoliv se seběhnout a taky, jak kde Jejich Královskému Majestátu potvrzených vojenských artikulů ve všech člancích a závěškách, jak přísluší se chovati, proti všem Jeho Královského Majestátu nepřátelům bez výjimky vždy dle potřeby počestně udatně a zmužile bojovati a se potýkati, také s nepřitelem veskrz žádné korespondence aneb srozumění nemíti, žádný z nás od našeho regimentu, companie a neb fangle se oddělití a odstoupiti, nýbrž při živu býti a umřítí chceme. Čemu nám dopomáhej Bůh všemohoucí a svatě evangelium skrze Ježíše Krista. Amen.

Březnové pranostiky

V březnu sedlák stromy osekává, ale kabát ještě nesundává. Březen umí sníh a led rozehrát, ale chce-li i nadělat. Suchý březen, mokrá máj, bude humno jako ráj. Kolik mlh v březnu, tolik lijavců v červenci. Hřmí-li v březnu, sněží v máji. Závěj svatě Albíny zaplavuje doliny. Na svatého Bedřicha slunko teplem zadýchá. O svatém Tomáši sníh bředne na kaši. Zima, kterou Tomáš nese dlouho námi ještě třese. Na svatého Řehoře čáp letí od moře, žába hubu otevře, líný sedlák, který neoře. Mrzne-li na sv. Gertrudu, mrzne ještě celý měsíc. Svatý Josef s tváří milou končí zimu plnou. Svatý Matěj přidá polínko, svatý Josef dvě a Panna Maria celou náruč.

Kříže a pomníky v proměnách

Kříž č. 3

Litínový kříž v kamenném podstavci dodnes stojí za hřbitovem na levé straně silnice vedoucí do Ostopovic. Věnovali jej manželé Antošovi z čísla popisného 98, přezdívali se u nich u Matýsků. Když se střeličtí poutníci vydávali na vranovskou pouť, kam se chodívalo pěšky, byla to poslední zastávka za obcí, kde se modlívali. První pouť bývala vždy 8. září a obvykle chodívalo celé procesí - družičky v bílých šatech, s věnečky ve vlasech, a také místní kapela. Druhá pouť bývala kolem 28. září na sv. Václava, ale ta bývala už tichá, chodívali na ni starší lidé. K tomuto kříži doprovázel poutníky kněz a u tohoto kříže je opět vítával při návratu, tady se vracějící poutníci opět modlívali, než vstoupili do obce. Kříž v současnosti nenese žádný nápis a ani jeho současná podoba neodpovídá minulosti. Tento kříž, který přes dvě světové války odolával větrům a bouřím, neodolal vandalům v roce 1999.



Kříž č. 4

Litínový kříž ve vysokém kamenném podstavci stojí na pravé straně silnice vedoucí do Troubska (naproti správní budově Čepro a.s.). Dali ho postavit manželé Novákově z čísla popisného 2 (Nebovidská 17) na paměť svého syna Bartoloměje, který zemřel na vojně. Tento kříž, který byl vysvěcen roku 1983 farářem Michalem Kobzou, se dochoval až do dní nynějších.



Pro naše kuchařky (i kuchaře)

Madridská vepřová žebírka

(Španělská kuchyně)

4 vepřová žebírka, 4 lžíce olivového oleje, petrželka, 2 stroužky česneku, 1 bobkový list, 1 feferonka, majoránka, pepř, sůl.

Oloupaný česnek a petrželku jemně usekáme, smícháme s olejem, přidáme bobkový list, majoránku, drobně nakrájenou feferonku, pepř, sůl. Jemně naklepaná žebírka potřeme připravenou směsí a necháme chvíli odležet. Pak je upečeme do měkka, při pečení je přeléváme šťávou a podléváme horkou vodou.

Dobrou chuť!

Pro dobrou náladu

Přijede Ostravák domů z dovolené v Tatrách a povídá známému: „Ty vole, oni tam mají vzduch a ten není vůbec vidět!!!“

Zasněženou Arktidou putují dva polární cestovatelé. Najednou v dálce uvidí ledního medvěda. Ten je také hned uvidí a rozběhne se k nim. Jeden z cestovatelů rychle se sebe shodí batoch, kožich, vytáhne tenisky a začne si je zuřivě obouvat. Ten druhý mu říká:

„Na co ti jsou tenisky? Vždyť i tak v nich nemůžeš utíkat rychleji než on!“

„To není potřeba. Mně stačí, když budu utíkat rychleji než ty!!!“

Moudrost neumírá na stáří

Zapomínat na staré přátele pro nové je jako vyměňovat plody za květy.

Cicero.

Nové knihy v knihovně

Literatura pro děti a mládež

Pro dospívající

Blytonová E.

Tajná sedma 12. díl

Blytonová E.

Kamarádky 9. díl

Naučná

Sutton R.

Auta

Nahum A.

Letadla

Kentley E.

Lodě

Literatura pro dospělé

Naučná

Chrastil P.

Kaviár i šampaňské

Jandourek J.

Zdeněk Matějček

Kelder A.

Pět Tibeťanů

Langley A.

Sto největších tyranů

Šmíd J.

Obrázky z Provence

Žantovský P.

Dva životy Jana Potměšila

Beletrie

Coelho P. U řeky Piedra jsem usedla a plakala

Garwood J.

Králova milenka

Garwood J.

Nevěsty Claybornů 3. díl

H. Ferdusová

Společenská kronika

V měsíci březnu oslaví jubileum:

50 let

Hana Burešová, Ilona Adámková

55 let

Zdeňka Antošová, Štěpánka Machová,
Vavřinec Halm, Jiří Novák, Milada Hudcová,
Alois Malý, Jana Matoušková, Jiří Mašíček

65 let

Jaromír Doubek

70 let

Růžena Pešková, Jindřiška Sojková,
Zdislava Vávrová

75 let

Jaromír Bartoněk, Jiří Teplý, Věra
Novosadová

80 let

Josefa Dvořáková, Marie Prátová

85 let

Růžena Maršálková

90 let

Františka Havlíčková

94 let


Marie Peterková

95 let

Terezie Kubešová

Blahopřejeme občanům,
kteří oslaví krásné životní jubileum.

Na tomto místě si dovoluujeme upozornit, že tuto rubriku považujeme za společensky prospěšnou a právně nezávadnou. Pokud si občané, kteří se dožívají životního jubilea nepřejí být zveřejnění, žádáme je, aby písemně tuto skutečnost oznámili do 20. dne v měsíci před vydáním zpravodaje.

K27	VÝPLŇ OKNA	1	SOLMIZ SLABIKA	NORSKÁ JEDNOTKA OBJEMU	CHMELOVÝ KEŘ	M	VONNÉ LÁTKY	VŠEDNÍ VĚC	METENÍM ČISTIT	JEŠTĚŘI
VĚTREM NAVÁTÁ ZEMINA						SLOVENSKÉ HISTOR. ÚZEMÍ				
UDĚLENÍ JMÉNA						UMĚLÝ TUK 365 DNÍ				
HLE náf.			SOUDNÍ ÚŘEDNÍK V USA ČASNOST							
PATRO VE STODOLE náf.				HLUBOKÁ BEZVĚDOMÍ SLOVENSKÉ M. JMÉNO						
M	V RANÍK SKOTSKÁ SUKNĚ				MOŘSKÁ VYDRA NÁSTROJ ŽENCE					
OBYVATEL HAVAJE						CITOSL. VYSOKÝCH ZVUKŮ SPLĚTAT				
OBNOVOVAT									2	MÍRNÁ HOREČKA
LOSOSŮM VLASTNÍ							ZÁMEZÍ IZOLÁTOR			
TLUMITI								SPOJKA NÁSLEDNÍK		
						ROZSYP geol.				
						ZNAČKA NĚMECKÉHO AUTA				
						HERBICID				
						TRNOVNÍK				
						STANCE S DEVÁTÝM VERŠEM				
Strach...						SPZ TRENČINA				ASK, EPKON, KANAK, LRO, KORONER, KILT, SEJP, NONA

Řešení z minula:

Pane lékárníku, můžu dostat diviznový květy? Můžete, a nač je chcete?

Copak vy to nevíte?